

# 云霄乡讯



总第573期

2025年第28期

7月11日

星期五

农历乙巳年六月十七日

主管单位：中共云霄县委宣传部  
主办单位：云霄县融媒体中心  
主 编：汤若蓉  
邮 箱：yxxxxs1@126.com  
赠阅发行范围：福建本省、台港澳及海外地区

出版单位：《云霄乡讯》编辑部  
地 址：漳州市云霄县莆美镇政通路8号  
刊 号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

## 学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神



云霄县委专题会议现场

本报讯（郭扬 吴锡坤 方楚楚）7月8日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委专题会议，面对面听取有关涉水部门和属地乡镇关于峰头水库水质提升的工作汇报，以更高站位、更实举措、更严要求推动峰头

水库水生态治理取得实效。蓝良木强调，云霄的河湖、森林、湿地等资源禀赋，是不可替代的县域发展竞争优势，特别是峰头水库这座全市库容最大的“水塔”，更是肩负着“两县两区”近80万人口的饮水安全，做好水库生态环境保护责无旁贷。各级各部门要扛牢政治责任。深学细悟笃行习近平生态文明思想，深入贯彻落实市委、市政府工作要求，以对人民群众极端负责的态度，将保护峰头水库水生态环境作为重大政治任务牢牢抓在手上，全力绘就人水和谐的美丽图景，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要狠抓源头治理。认真梳理各类污染源流向脉络，找准点位、瞄准

源头，进一步深化生猪、牛蛙养殖污染排查治理以及山塘水库违规养殖整治，加强农村污水处理设施及配套运营管理，巩固人居环境整治成效，多措并举提升精准治污水平。要拧紧责任链条。挂钩乡镇、分管生态的县领导要紧盯重点问题，亲自部署、靠前指挥，确保责任链条环环相扣；峰头水库运行中心和河长办要扛起主体责任、紧密协作，充分发挥主观能动性，积极向上沟通联系、争取支持，协调云霄、平和两县联手整治，共同提升马铺溪、安厚溪入库水质；属地乡镇和有关部门要不断强化担当意识和责任意识，严格落实首问负责制，敢于动真碰硬，强化协调配合，从联合执法、技防保障、宣传教育等多方面入手，切实做到齐抓共管、措施精准、闭环推进、形成声势。

县领导汤永坚、王荷明、郭玲，峰头水库运行中心主任张迎浩等参加会议。

## 云霄县委召开专题会议



蓝良木详细了解港荣泰生物科技有限公司生产经营、联农助农等情况

本报讯（郭扬 吴锡坤）7月7日，云霄县委书记蓝良木调研种养加一体化现代农业产业园建设，一线看项目、督进度、解难题，加快发展农业新质生产力，推动“两园两区”建设再上新台阶，赋能县域经济社会高质量发展。蓝良木一行来到下河乡下河村和平乡西安村，现场办公推进下河杨桃小镇种养加一体化现代农业产业园项目进度，详细了解港荣泰生物科技有限公司生产经营、联农助农等情况。

蓝良木强调，要提高政治站位。聚焦“两园两区”建设，吃透上级政策文件精神，高标准、高水平推进种养加一体化现代农业产业园建设，以创新激发农业新质生产力，全力推动特色现代农业高质量发展。要坚持系统观念。以园区建设为抓手，严把畜禽养殖行业准入门槛、深化畜禽养殖污染防治、推动畜禽粪污资源化利用，使畜禽粪污就近就地消纳利用、变废为宝，让有机肥走进更多乡野阡陌，真正实现“藏粮于地、藏粮于技”。要扩大就业供给。聚焦“种植、养殖、加工”三大方向，向一二三产融合发展要效益，大力引进一批就业型涉农加工型企业，扶持培育一批联农带农的新型农业经营主体，千方百计拓宽农民增收致富渠道，加快推进乡村全面振兴、促进城乡融合发展。

县领导肖华顺、周志坚、汤永坚分别参加调研。

## 云霄县县长到陈岱镇调研

本报讯（朱乔柽 方淑娟）7月9日，云霄县县长沈顺来带队到陈岱镇调研，强调要深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，学习运用“千万工程”经验，持续深化拓展“三争”行动，立足群众所盼、发展所需，以点带面推动人居环境整治走深走实，着力提升乡村宜居宜业品质，积极探索农村幸福院可持续发展路径，高质量推进乡村全面振兴。

沈顺来一行先后来到竹港村、岱北村、礁美村，实地察看竹港新村村容村貌和规划建设情况，认真听取陈岱镇新农贸市场城市综合体规划设计情况汇报，督导检查农村幸福院运营管理等工作，与镇村干部面对面交流探讨、共谋发展。

沈顺来指出，今年是“十四五”规划收官之年，“十五五”规划谋篇布局之年。作为云霄县域经济发展的“副城关”，陈岱镇要把握历史机遇，找准发展定位，一棒接着一棒跑，一茬接着一茬干，因地制宜、发挥优势、梯次推进、全域提升，着力抓好“三农”工作，深入推进乡村全面振兴。要持续推进人居环境焕新，绘就“颜值美”。坚持先规划后建设，严格落实“一张蓝图绘到底”，推进建设与人居环境整治融合共进，高效盘活闲置空间，多方拓展筹资渠道，完善规范标准体系，加强农村风貌管控，以规划刚性执行提升农村规划建设水平，切实做到拆到位、建得起，以高品质环境支撑高质量发展。

要突出基础设施惠民，赋能“生活美”。立足实际，精心谋划，因地制宜做好发展规划，完善功能布局和基础配套设施，以“高标准规划、高效率建设、高质量运营”为导向，聚焦项目全周期管理，强化要素保障与协同攻坚，全力推动陈岱镇新农贸市场城市综合体等重点项目提速增效，进一步激发乡村振兴新动能。

要推进银龄服务升级，滋养“心灵美”。建立健全幸福院运行长效机制，坚持示范



沈顺来一行实地察看竹港新村村容村貌和规划建设情况

引领，大力推广典型经验做法，立足村居老人实际需求，聚焦助餐、助洁、助医、助娱“四助”养老服务标准，加强服务队伍建设，提升服务质量，优化服务流程，推动农村养老服务标准化、规范化发展，打造运营可持续、经验可复制的农村幸福家园。

县领导汤永坚、关耀英参加调研活动。